

江宁乡村医生走稳传承发展路

乡村医生奔走在阡陌乡间,构筑起农村群众健康的第一道防线。如何稳定好这支队伍,做到后继有人,我区卫生部门在积极努力着。

湖熟街道东阳社区卫生服务中心的乡村医生卢立升,日前在江宁继续教育中心接受了培训。从15岁开始,卢立升就开始学医,“像我这样做了40多年村医的,基本上都是从赤脚医生一路走来的,文化程度普遍不高。”卢立升说,因此他分外珍惜每次的培训机会。笔者从区卫生局了解到,今年我区聘用乡村医生493名,其中50岁以上的占了一半,这些人中八成是初中、小学学历,只有极少数的是高中学历,由于农村社区卫生服务站待遇较低,很难吸引年轻医生加入,导致了村医的“青黄不接”。

新医改的目标是要强基层、保基本,调动医护人员积极性,让百姓小病不出村、大病不出区县,村医将发挥更大作用。为提升基层医疗服务能力,近年来我区从养老保障、退出和引入机制方面入手,不断推进乡村医生队伍的平稳更替,将农村基层医疗的“薪火”传承下去。

说起现在的待遇保障,卢立升非常满意:“现在我一年收入将近6万元,比过去翻了一番。”最令他高兴的是,区里为村医缴纳了“五险一金”,退休后就能和医疗系统的正式职工一样领取退休金了。

“让乡村医生老有所依,才能安定这支队伍。”区卫计局相关负责人说,解决农村基层医疗服务难题,稳住乡村医生队伍是第一步,更重要的是要找到接班人,实现新老更替。2016年我区启动定向培养计划,招收了20名应届高中毕业生送到江苏健康职业学院进行培养,期间学费和住宿费全免,每个月还能领取一定生活费。这些学生毕业后将由卫计局统筹安排到基层医疗卫生岗位,至少服务6年。

留住了人才,更要确保看病质量。为此,区卫计局把关考核村医素质,为聘用村医建立了基本信息档案,每年对村医进行年度考核,凡是考核不合格者将予以解聘。同时,采取“请进来、送出去”的方式开展培训,除了定期邀请省市大医院专家前来授课,还将村医送至二、三级医疗机构,分别接受为期一个月、三个月的实用技能培训,有针对性地安排培训内容和课程,着力提升村医的业务水平和服务能力。

张娟



“每个孩子都应该被宠爱,他们是我们的未来……”5月2日,纪念五·四运动98周年暨“到基层去,到青年中去”青春故事分享会上,留守儿童余雅文的一首《最好的未来》赢得了台下阵阵热烈掌声,看着穿着公主裙的小雅文在舞台上一边唱一边跳,台下禄口街道团委书记闫玮不禁潸然泪下,为了能登上舞台表演,她和小雅文都付出了很多。

“闫妈妈,我想登上更大的舞台。”这是在上个月第三次走访时,小雅文对闫玮说出的“小心愿”。今年12岁的余雅文,刚出生没多久父亲就因病去世了,母亲也随即改嫁,只能跟爷爷奶奶相依为命,一家人靠600多元的低保金维持生活。自从在走访中认识了小雅文,闫玮几乎每周都要来雅文家看看,聊天、做游戏、辅导作业……有时,闫玮还把小雅文接回家和自己的两个女儿同吃同住,带她们一起逛科技馆、爬山,雅文亲切地喊她“闫妈妈”。

“我从小就喜欢唱歌跳舞,长大以后想当个演员。”雅文告诉闫玮,这学期,她通过选拔参加了学校的合唱团,可是还从来没有真正上台表演过。带着雅文的小心愿,闫玮找到了团区委,为她联系了培训班。这半个月来,小雅文一有空就坐车从禄口赶到东山来找专业老师学习,经过一次又一次排练,小雅文终于如愿站到了舞台上,用动听的歌声和优美的舞姿向全场400多名观众展示了我区青少年的风采。张莉 朱雯

团干部为留守儿童圆舞台梦

许兆生,村长保洁员守护村庄和谐美丽

在横溪街道西岗社区吴峰村,村民们每天都会看到这样一个忙碌的身影:身穿保洁服,推着小板车,用一根扫把扫遍村里的每个角落……他就是许兆生,既是村长,也是村里的保洁员,沉默少语的他为了村庄的整洁与和谐默默奉献着。

见到许兆生的时候,天上正飘着细雨,他仍像往常一样,在村里做保洁。“下雨天,垃圾桶里泡着水,如果不及清理,会越堆越脏。”许兆生一边说一边娴熟地清理着垃圾桶,丝毫没在意被打湿的衣

服。每天5点起床扫路面、倒垃圾、修杂草、清理池塘里的漂浮物,平均一天要走6公里,清理30个垃圾桶……这是他每天要做的事,村里任何脏活、累活、难事儿他总第一个上,在村民们眼里,许兆生有着一副热心肠。每天按时给村庄做完保洁后,许兆生也不会闲着,他总会在村里到处走走看看。“没想到这一转还能救人命。”村民李国银告诉笔者,今年二月初,她在河边清洗拖把的时候不慎落水,就在情况危急的时刻,村长许兆生奋不顾身跳

入河中救起了她。
“村长闲不住,给村里搞卫生,为我们跑腿,做任何事情都勤勤恳恳。”谈起许兆生,村民李兴春说出了大伙儿的心里话。而面对村民们的赞许,许兆生显得很谦虚,他表示只要自己还能动,就会继续做下去。 吴文菊



近日,由江宁青少年活动中心、韩博士少儿科教共同主办的“幸福家庭 你我同行”亲子科教主题活动在市民中心开展,共有20对家庭参与,活动丰富了我区青少年课外生活,增进了青少年与家长间的情感交流。 简栢洪 钱然/摄



民生扫描

江宁中专校省单招本科 达线率名列全市第一

本报讯 近日,从区教育局传来喜讯,2017年普通高校对口单招本、专科最低控制线公布,江宁中专校今年413名学生参考,本科达线有165人,达线率40%,名列南京市第一,再创江宁中专校对口单招历史新高。 刘桂兰 杨闵怡

区妇保所送健康进特校

本报讯 5月15日,区妇幼保健所的医护人员走进江宁特殊教育学校,为全校100多名学生进行健康检查,并送去玩具和学习用品。健康检查结束后,医护人员还走上舞台与小朋友们进行互动,陪伴孩子们度过了一个愉快的下午。 余尚青 夏兴姗

谷里爱心义卖帮扶孤寡老人

本报讯 5月14日,谷里街道新民花园小区里组织开展了一场“关爱老人、爱心义卖”活动。南京益民社会服务中心组织商户、志愿者们摆摊设点,售卖捐献的手工艺品、图书、生活用品等,参与义卖的小学生们还以精彩的表演,向“慷慨解囊”的市民表达感谢。据悉,本次义卖所得将全部用于帮扶街道孤寡老人。 尹兴超

方山举办花艺培训活动

本报讯 近日,淳化街道方山社区妇联邀请花艺师为辖区家庭妇女培训插花技巧。花艺师深入浅出地讲解,并进行现场示范,指导大家用鲜花扮靓家庭,营造美丽幸福的家庭氛围。 乐超超

“你办事,我服务”——阳光政务心连心

关于网上开具电子购房证明的解读(一)

1、网上申请开具电子购房证明应符合哪些条件?

答:自2017年5月4日起,符合下列条件之一的南京户籍居民,可网上申请开具电子购房证明。

(1)未婚或无婚生子女的成年单身居民;(2)现为已婚且婚姻登记地在南京市的居民。

因系统校验的相关数据信息还在完善,不满足以上条件的,暂时不能在网申请开具电子购房证明,请当事人持开具购房证明所需申请材料到各房产交易与不动产登记大厅(华侨路大厅除外)、华侨路52号不动产档案馆办理。网上开具的电子购房证明与纸质购房证明具有同等效力,免费办理。电子购房证明的有效性与纸质购房证明

一样,目前为90天。电子购房证明如过期,可重新网上申请。

2、电子购房证明如何申请?

答:市民下载“我的南京”手机APP,经实名注册和认证,在“我的家园”或“南京房产”或“不动产登记”模块中点击“购房证明”,根据提示如实填写相关信息进行申请。

系统自动校验信息后生成办理结果,办结时间距申请提交时间最长不超过24小时。如在线申请结果为“未通过”,可在当事人符合购房资格条件后的第二天再次提交申请。具体操作办法可查阅“我的南京”手机APP中发布的《网上申请开具电子购房证明操作指南》。

3、如何出示电子购房证明?

答:在“我的南京”手机APP中进入“我的家园”,在“购房证明”中点击打开状态为“可使用”的电子购房证明。在购买住房时,可将带有二维码的电子购房证明出示给卖房个人、房地产开发企业、银行机构、中介机构、房屋交易管理部门、不动产登记机构等。

具体操作办法可查阅“我的南京”手机APP中发布的《电子购房证明使用与验证操作指南》。



看江宁微信



无线江宁APP (建议QQ扫码)



江宁市民中心